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Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em dois de março do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e sete 

minutos. Às dezoito horas e sete minutos do dia dez de março do ano de dois mil e 

vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 

Paulo Ferreira Pinto, vice-presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e 

secretariada pelos Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José 

Batista. Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio 

Carlos Magalhães, Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves, Geraldo da 

Cruz Alves Andrade e Leonardo Pereira Ribeiro. Foi justificada a ausência do 

Vereador Pastor José Maria Soares Santos. Expediente: O Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação as atas da 3ª Reunião Ordinária, 1ª Sessão Solene e 

1ª Reunião Extraordinária, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade, 08  votos. 

O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. 

Em seguida, os vereadores apresentaram à Mesa suas proposições. O Senhor 

Presidente registrou a presença e cumprimentou o Secretário de Meio Ambiente - Sr. 

João Luis Issa, o Sr. Wellinton Teixeira, o Sr. Márcio de Freitas Guimarães, e demais 

presentes. Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano Moreira falou sobre as 

péssimas condições da Rodoviária, especialmente os banheiros. Reconhece a falta de 

recursos, porém é preciso que seja colocado em pauta a previsão do início das 

reformas e cientificar toda a população. Disse que é a favor da cobrança de uma taxa 

de manutenção e lamentou a ação dos vândalos que depedram o patrimônio público. 

Destacou o requerimento de sua autoria, solicitando uma audiência pública que tem 

como objetivo principal fomentar a vinda de novos empreendedores para a cidade. A 

audiência servirá para discutir sobre as inúmeras áreas da cidade que necessitam de 

regularização, bem como esclarecer toda a população sobre o assunto. Falou também 

sobre a possibilidade de se contratar um neurologista para o Pronto Atendimento, 

através do Convênio CISREC. Em aparte, o Vereador Marcus Marinho afirmou que 

não adianta ter um profissional da área se não tem um tomógrafo para os exames. 

Lembrou que seriam necessários um neurologista por dia e um tecnólogo para operar 

o equipamento. O Vereador Alex informou que recebeu resposta do Secretário de 

Saúde falando das dificuldades do momento, porém pediu para estudarem a 

possibilidade de uma contratação no futuro. Também informou que vai olhar com 

algum deputado de sua base para ajudar na aquisição dos equipamentos. Destacou 

como é difícil a transferência de uma pessoa com problemas para Belo Horizonte. O 

Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho pediu ao Secretário de Saúde para 

esclarecer a população sobre a questão da logística na redução do fornecimento das 

fraldas geriátricas e também sobre a substituição do pão por biscoito nos lanches 

servidos no Pronto Atendimento. Informou, ainda, que o Governo Federal publicou 

no Diário Oficial a contratação imediata dos profissionais para atuarem nas Agências 

do INSS com o objetivo de liberarem as longas filas de perícia. O Vereador 

Leonardo demonstrou, através de um vídeo, o problema antigo da Rua Delfina 
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Ribeiro, região norte; um buraco imenso que a qualquer momento irá provocar uma 

tragédia. Lamentou a morosidade do Poder Público, ressaltanto a recapeação de má 

qualidade que foi feita. Na primeira chuva forte, todo o serviço foi perdido. Além do 

buraco, a via apresenta agora muito mato e falta de iluminação. Pediu um trabalho 

bem feito de compactação, terraplanagem e asfaltamento. O Vereador Antonio 

Carlos, em aparte, disse que também esteve presente no local e lamentou a situação, 

pedindo uma solução urgente. O Vereador Leonardo alertou também para a grande 

quantidade de lixo e material reciclável jogados no acostamento da via pela 

população. Agradeceu ao Secretário de Obras por ter encaminhado resposta com um 

laudo técnico em relação às Ruas Magno Claret, Espírito Santo e Delfina Ribeiro, e 

informando que estiveram no local, tiraram fotos e que medidas serão tomadas para 

solucionar os problemas. Lembrou que a Rua Delfina Ribeiro, devido a falta de 

iluminação, tem sido muito utilizada pelos bandidos do tráfico. Solicitou à Secretaria 

de Obras providências em relação à situação crítica em que se encontra o telhado do 

CEPPEL. Algo precisa ser planejado com urgência, pois quando chove, todo o 

ginásio fica alagado e sem condições de uso. Pediu, ainda, uma operação tapa 

buracos para toda a região norte, em especial para a Rua Salim Issa no Bairro Felipe 

Cláudio e Bairro Morada dos Angicos. Cobrou da Vigilância Sanitária uma 

fiscalização mais rigorosa em relação à irresponsabilidade dos proprietários de 

inúmeros lotes vagos que estão cheios de mato, lixo e entulhos, o que representa 

milhares de focos para a proliferação do mosquito da dengue. Reclamou também da 

enorme dificuldade para falar com os dirigentes da COPASA, relatando o 

entupimento de uma rede de esgoto na Rua Espírito Santo por quatro dias. Disse que 

não conseguiu entrar em contato com nenhum dos dirigentes da empresa e agradeceu 

ao funcionário Vanderlei, o único que deu retorno e tomou providências imediatas. 

Falou, ainda, sobre a situação irregular do Bairro Manoel Brandão, lamentando as 

péssimas condições do bairro. Informou que as crianças perderam dias de aula por 

causa da queda de uma árvore, o que impediu o acesso do ônibus escolar. Pediu 

providências para o trecho compreendido entre o trevo da Precon e a entrada de 

Pedro Leopoldo na rodovia MG-424 que está necessitando de sinalização, faixas 

reflexivas e limpeza das árvores que caíram próximas à Intercement. Comemorou as 

medidas do Governo Federal para solucionar a fila de espera das perícias do INSS. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves manifestou apoio ao pronunciamento do 

Vereador Alex sobre a rodoviária, ressaltando a situação caótica da mesma. Endossou 

as palavras do Vereador Leonardo sobre a falta de iluminação na cidade e os vários 

protocolos atrasados. Pediu cobrança efetiva à empresa Remo responsável pelo 

serviço. Ressaltou também o serviço de péssima qualidade prestado pela COPASA, o 

que tem sido evidenciado pelas fortes chuvas dos últimos dias: rua repletas de 

buracos, causando inúmeros prejuízos para os motoristas. Convidou a população dos 

bairros para valorizarem e participarem da Escola de Campeões, excelente ferramenta 

educativa e de inserção social. Cobrou também ações em relação ao Programa do 
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Bolsa Atleta, cuja lei foi aprovada na Casa recentemente. Lamentou, ainda, a situação 

vergonhosa do CEPPEL. Acredita que na época em que foi executada a reforma do 

telhado, talvez não tenha sido feita uma análise mais criteriosa. Destacou, novamente, 

a questão das matrículas nas escolas estaduais, informando que muitos alunos da 

região norte ainda não conseguiram vaga na Escola Estadual Magno Claret e que 

estão sem estudar. Lembrou que muitas famílias não têm condições de pagar 

transporte até uma escola no centro. Neste sentido, disse que a Dra. Raquel do 

Ministério Público está analisando a viabilidade de entrar com uma Ação Civil 

Pública contra o Estado. O Vereador Leonardo, em aparte, parabenizou o Vereador 

Frederico pela lembrança e lamentou sobre o fato de que estão colocando crianças de 

treze, quatorze, quinze e dezesseis anos para estudar a noite. Considera esta situação 

uma irresponsabilidade da Secretaria de Educação do Estado. Chamou a atenção para 

a situação preocupamente nas Escolas Estaduais à  noite, citando o tráfico de drogas e 

a violência. O Vereador Aziz José Ferreira, também em aparte, informou que esteve 

na Cidade Administrativa, juntamente com a Secretária Municipal de Educação, 

quando tiveram a oportunidade de discutirem com o pessoal do Estado sobre essa 

questão da falta de vagas nas escolas. Disse que isso não está acontecendo só em 

Pedro Leopoldo, eles estão cientes do problema e acredita que em breve tudo irá ser 

resolvido. Lembrou que muitos não têm condições de arcar com o transporte. O 

Senhor Presidente informou que levou o relatório do Alex Matoso pessoalmente ao 

Ministério Público. O Vereador Frederico, retomando a palavra, disse que também 

encaminhou um ofício ao MP. Falou, ainda, sobre as péssimas condições da Rua 

Marçal da Silva, causadas pelo serviço mau feito da COPASA. Solicitou ao 

Executivo medidas para conter o alagamento na Rua Rômulo Joviano, próximo ao 

Parque de Exposição. Apesar do problema maior ter sido solucionado e o escoamento 

estar sendo mais rápido, conforme a quantidade de água, ainda alaga muito, causando 

um grande sofrimento aos moradores da região sul. O Vereador Geraldo da Cruz 

Alves Andrade, sobre as condições ruins da rodoviária, informou que esteve em 

reunião com o Prefeito, onde trataram deste assunto e também de vários outros 

pontos que demandam maior atenção na cidade. Afirmou que a Prefeitura vai 

regularizar a situação da rodoviária, já estão reformando os banheiros e vai 

reinaugurá-la em breve. Sobre os lotes vagos, lembrou a necessidade da realização de 

um concurso de fiscal de postura, pois atualmente são poucos para fiscalizar tantas 

situações de abandono e só eles podem multar. Se tivesse uma equipe para monitorar 

toda a cidade, além de conter a disseminação do mosquito da dengue, a medida traria 

maior arrecadação para o Município. Informou aos moradores da Rua Claudionor 

Gonçalves que a empresa responsável pelo serviço está esperando a chuva diminuir 

para fazer a compactação da via. Disse que vão colocar asfalto quente em todo o 

Bairro Triângulo. Lembrou, ainda, sua luta em relação ao INSS desde que tomou 

conhecimento do problema. Também informou sobre a inauguração da nova  rede de 

iluminação no trevo do Bairro Theotônio Batista de Freitas com lâmpadas de LED. 
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Ressaltou que não pode reclamar do serviço da empresa que foi contratada para fazer 

a troca das lâmpadas queimadas, pois sempre que pede, tem sido atendido. Em 

relação à Quadra Romero de Carvalho, lamentou a devolução da verba conseguida 

para a conclusão da obra. Lembrou que o município não pode terminar o serviço por 

conta própria, tendo em vista a falta de repasse do Governo Estadual. Tem lutado para 

conseguir uma nova emenda parlamentar com o Deputado João Vitor Xavier. 

Relatou, ainda, que tem recebido inúmeras cobranças em relação à necessidade de 

poda das árvores. Neste sentido, relatou que foi informado pelo Prefeito que o serviço 

foi iniciado, porém barrado pela Promotoria e teve que ser suspenso. A administração 

vai contratar uma equipe para retomar as podas nos locais de maior prioridade. O 

Vereador Eldir José Batista informou sobre a queda de uma árvore na Estrada do 

Coqueirinho na madrugada desta segunda feira. Embora não tenha atingido ninguém, 

a árvore danificou a rede elétrica e deixou os moradores sem energia durante todo o 

dia. Lamentou também o fato das crianças do Bairro Manoel Brandão ficarem sem 

escola por causa da queda de uma árvore na estrada. Disse que a Secretaria de obras 

ainda não conseguiu liberar a via e pediu maior agilidade. O Vereador Aziz pediu aos 

Vereadores apoio para a situação dos moradores do Bairro Morada dos Angicos. O 

Prefeito vai encaminhar um projeto para conseguir um empréstimo e realizar as 

obras. O Vereador Marcus Marinho lembrou sobre o projeto para a construção da 

passarela no Bairro Agenor Teixeira que não foi adiante e o Legislativo sequer foi 

comunicado do que ocorreu. O Executivo não conseguiu fazer os projetos 

necessários. O Vereador Aziz informou que a garantia das obras é o pagamento 

mensal do Estado. O Vereador Leonardo lembrou de um morador que guarda o 

carro em outro local porque não consegue entrar em sua casa, devido as péssimas 

condições da rua em que mora. O Vereador Antônio Carlos Magalhães reclamou 

também da precariedade das vias do Bairro Morada dos Angicos. Chamou a atenção 

para a enorme quantidade de mato ao redor dos Postos de Saúde da Família e das 

capelas velório. Disse que tem recebido inúmeras reclamações e tem cobrado do 

Executivo. Repassou, ainda, reclamação de uma moradora da Rua Antonio Pereira, 

esquina com Nadege Teixeira sobre o transformador da rede elétrica, cuja carga não 

está suportando e o risco de causar um estouro é grande. Questionou ao Vereador 

Frederico se teria alguma informação sobre o Executivo implantar o transporte 

universitário gratuito para os estudantes carentes. O Vereador Frederico informou 

que a Prefeitura não tem condições de arcar com o custo que é muito alto, em torno 

de um milhão de reais. O Vereador Marcus lembrou que o transporte universitário 

consta do Plano Bienal da Educação. O Vereador Leonardo lembrou também a luta 

do Ex-Vereador Sálvio Pires de Souza que cobrou durante todo o seu mandato o 

serviço, porém sempre esbarrou na justificativa do custo alto. O Vereador Antônio, 

retomando a palavra, pediu para unirem as forças e tentarem conseguir o serviço, pois 

a cobrança é grande por parte da população. Mostrou, através de um vídeo, o antigo 

problema na junção das Ruas Delfina Ribeiro, Magano Claret e Espírito Santo, 
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Distrito Lagoa de Santo Antônio. Cobrou mais uma vez do Executivo providências 

para o buraco grande que existe no local. Alertou que os veículos muitas vezes 

entram na contra mão para desviar do buraco, e o risco de acidentes é grande. O 

Secretário Municipal de Saúde – Fabrício Henrique dos Santos – falou sobre a 

questão do castramóvel via consórcio CISREC, traçando um breve relato sobre a 

construção da estratégia que vem sendo planejada já algum tempo para o controle 

populacional dos animais. Destacou o trabalho intenso da Secretaria de Meio 

Ambiente que contou com o apoio da Secretaria de Saúde. Demonstrou em vídeo 

todo o percurso percorrido para elaborar a estratégia, ressaltando a importância da 

colaboração dos protetores dos animais. Graças à provocação do Município, hoje tem 

a estratégia e a Lei da política aprovada de controle animal norteia todos os gestores, 

inclusive na responsabilização. Lembrou os dois mutirões de castração que foram 

realizados através de parceria com os deputados. Disse que a Prefeitura teve uma 

participação ativa no custeio da estrutura. Destacou a educação ambiental nas escolas 

com a participação da ONG Ajuda. Falou também sobre o Termo de Ajustamento de 

Conduta – TAC – que auxiliou na construção das metas, embora a Prefeitura já 

estivesse construindo a estratégia há alguns meses antes. Ressaltou a parceria com a 

Guarda Municipal que possui qualificação para atender os casos de maus tratos e 

pode dar toda assistência. Lembrou que a meta pactuada para o primeiro semestre foi 

superada. Expôs também os gastos estimados para o cumprimento das metas dos 

demais semestres. Disse que o foco é a população de baixa renda e aguardam o 

cronograma de atendimento para o final de abril e início de maio. O Vereador 

Marcus questionou sobre a emenda parlamentar que o Ex-Vereador Vicente 

conseguiu para a construção de um canil, no valor dr R$216.000,00 (duzentos e 

dezesseis mil reais), se teriam perdido esta emenda. O Secretário de Saúde 

respondeu que o canil é muito questionado pelos ambientalistas que consideram não 

ser a melhor estratégia de controle. Esclareceu que o recurso está em caixa e foi 

repassado pela Secretaria de Estado; não é proveniente de emenda parlamentar.  A 

ideia da Secretaria Municipal é fazer uma proposta para utilização do recurso dentro 

da própria vigilância. Lembrou que a Secretaria não pode utilizar recursos para a 

castração, precisa ser recurso da pasta de meio ambiente. O Vereador Frederico 

parabenizou as secretarias por abraçar a causa de fundamental importância para a 

população. Perguntou se a castração seria feita por setores. O Secretário de Saúde 

informou que a operacionalização vai depender da empresa ganhadora do processo 

licitatório. O Vereador Marcus questionou se teriam ajuda do Governo do Estado ao 

que o Secretário respondeu que não havia pactuação com o mesmo. O Vereador 

Geraldo da Cruz relatou reclamação de uma moradora protetora dos animais sobre 

muitos animais que não foram atendidos. O Secretário de Saúde disse que a 

demanda inicial é grande e o número de vagas limitado. Priorizaram a população de 

baixa renda. O Secretário de Meio Ambiente lembrou que muitos foram recusados 

por problemas de saúde como carrapatos. Disse, ainda, que algumas raças não 
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puderam castrados por não serem passíveis de cirurgia. Informou que cinquenta por 

cento foram do cadúnico, vinte e cinco por cento indicados pelos protetores, e vinte 

cinco por cento do público em geral. A Sra. Jussara Jane perguntou se a Prefeitura 

pretendia disponibilizar um lar temporário para os animias de rua e ressaltou que 

precisam atender nos bairros também. O Secretário de Saúde disse que nas duas 

ocasiões conseguiram apoio de algumas clínicas, das ONGs e dos próprios protetores. 

Irão continuar com esta estratégia. Sobre os bairros, disse que a ideia é descentralizar, 

mas precisam ver a estrutura. Irão mapear a demanda. O Vereador Leonardo 

aproveitou a oportunidade para questionar sobre a efetivação dos agentes de saúde. 

Disse que recebeu reclamação de alguns que teriam ainda acerto final para receber. 

Ventilou-se, inclusive, que a culpa seria dos Vereadores que não aprovaram a 

liberação deste acerto final. Questionou também sobre a redução das fraldas 

geriátricas. O Secretário de Saúde disse que não ficou nada pendente. Explicou que 

os agentes de endemias, por legislação federal, tem reajuste definido, sendo que o 

piso foi reajustado. Vai encaminhar o Projeto de Lei ainda este mês. Sobre as fraldas 

explicou o congelamento dos investimentos da União e do Estado por vinte anos, 

sendo que a assistência farmacêutica do Estado não repasssa recursos há quase dois 

anos. A suspensão foi por total incapacidade financeira no momento e era preciso 

priorizar questões mais importantes como dieta e oxigênio. Não desistiu da política 

de fraudas, apenas optaram pela suspensão até que se melhore as condições 

financeiras. O Vereador Marcus Marinho lembrou o aumento do IPTU que foi 

aprovado com a justificativa de evitar cortes. Sugeriu conseguirem uma máquina de 

fazer fraldas, pois, desta forma,  os gastos seriam somente com o material de insumo. 

O Secretário de Meio Ambiente considerou esta alternativa interessante. O 

Secretário de Saúde também informou que não houve suspensão do pão. Esclareceu 

que, por uma razão desconhecida a empresa deixou de fazer a entrega. A Lei de 

licitação estabelece o prazo de noventa dias sem pagamento para justificar o não 

cumprimento do contrato, do contrário não há justificativa jurídica plausível. Disse 

que o jurídico está acompanhando a situação. O Vereador Eldir questionou sobre a 

ambulância conseguida através de emenda para a região sul e que não está sendo 

utilizada para este fim. O Secretário de Saúde informou a impossibilidade de 

contratação de mais um motorista e um técnico de enfermagem para operarem a 

ambulância. Questionou qual seria a demanda para construir a estratégia e a estrutura 

que justifique os custos.  O Sr. Gilberto Laudares questionou sobre o atendimento 

pelo SUS à pacientes que têm planos de saúde, qual seria a porcentagem e a cobrança 

dos valores. O Secretário de Saúde informou que a Lei que rege os planos de saúde 

estabelece que os mesmos é que devem ressarcir o SUS e a relação não é feita pelo 

município. Repassou, ainda, as boas notícias de que já estão conseguindo fazer 

transfusão de sangue no Hospital Francisco Gonçalves; que o Pronto Atendimento 

está sendo informatizado e que conseguiram comprar um novo equipamento de 

ultrassom, por meio de uma compensação ambiental. Na sequência da Palavra Livre, 
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o Sr. Márcio de Freitas – Presidente do Eldorado Futebol Clube – falou sobre o 

projeto que o clube está desenvolvendo a partir do convênio do ICMS Esportivo e 

sobre os inúmeros benefícios do mesmo. Os Vereadores foram unânimes em 

parabenizar o Sr. Márcio de Freitas e sobre a importância do projeto. Ordem do dia – 

Votação de projeto: foi discutido e aprovado por 06 votos a 02, em votação 

simbólica, quórum maioria simples, turno único o Projeto de Lei nº 01/2020 – 

“Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores e dos subsídios 

dos agentes políticos da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do 

disposto no art. 37, X, da Constituição da República Federativa do Brasil”, de autoria 

da Mesa Diretora. Os Vereadores Frederico Henrique Cota Alves e Alex Fabiano 

Moreira foram contrários ao projeto. Na discussão do mesmo, o Vereador Marcus 

passou um vídeo da Assessoria de Imprensa do Legislativo, onde o Dr. Rubens Alves 

Ferreira explica sobre a questão da recomposição das perdas inflacionárias prevista 

na Constituição Federal. A Câmara sempre adotou a política de fazer o reajuste anual 

a cada ano, para não haver o acúmulo como está acontecendo no Executivo. O 

Vereador Frederico levantou a questão de que as pessoas falam em aumento de 

salário o que não é correto. O Vereador Leonardo questionou sobre a recomposição 

do ano de 2018, quando na ocasião o Vereador Frederico foi contra, se teria feito a 

doação do valor que recebeu e se, como funcionário público do Estado, iria renunciar 

ao reajuste. O Vereador Frederico disse que quem estava falando em doação era o 

Vereador Leonardo. Relatou, ainda, que pediu para desmembrar o projeto do reajuste: 

um para os Vereadores e outro para os Servidores para servirem de exemplo como 

homens públicos. Apresentação e votação de Requerimentos: foram apresentados e 

aprovados por unanimidade dos presentes, 07 votos, quórum maioria simples, 

votação simbólica, os seguintes requerimentos: Requerimento nº 12/2020 – “Requer 

ao Prefeito informações sobre a situação atual do projeto de regularização fundiária 

da Horta Comunitária”, de autoria: Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 

13/2020 – “Requer ao Prefeito informações quanto a não conclusão das obras do ESF 

do Bairro Magalhães. Solicita, ainda, que seja informado se a segunda empresa 

classificada assumiu as obras; por que a primeira empresa não deu continuidade ao 

serviço; se foram chamadas as próximas colocadas”, de autoria do Vereador Marcus 

Antônio Pereira Marinho; Requerimento nº 14/2020 – “Requer ao Prefeito informar 

referentes ao imbróglio sobre as melhorias não entregues aos loteamentos dos bairros: 

Morada dos Hibiscos, Morada dos Angicos, Santa Fé, Nova Canaã e Parque dos 

Bandeirantes”, de autoria Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 15/2020 

– “Requer ao Prefeito cópia da notificação emitida pela Prefeitura Municipal de 

Pedro Leopoldo, endereçada à Empresa contratada para a troca de lâmpadas em 

Pedro Leopoldo. Solicita também o atendimento imediato dos protocolos emitidos em 

janeiro e fevereiro de 2020 e que ainda não foram contemplados. E por fim, pede uma 

resposta formal, justificando o porquê do atraso na troca de lâmpadas no município”, 

de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 16/2020 – 
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“Requer ao Prefeito informações sobre o valor gasto pela Prefeitura com o serviço do 

transporte escolar e qual o valor repassado pelo governo estadual e federal para 

custear o serviço prestado à população”, de autoria do Vereadora Frederico Henrique 

Cota Alves; Requerimento nº 17/2020 – “Requer ao Prefeito que seja cumprida a 

fiscalização dos serviços prestados pela COPASA/Terceirizados em relação ao 

recapeamento asfáltico”, de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; 

Requerimento nº 18/2020 – “Requer ao Prefeito informações sobre a situação dos 

uniformes para os alunos do CEMAI, lembrando que houve um concurso de desenho 

para a confecção dos mesmos”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 

Alves; Requerimento nº 19/2020 – “Requer realização de Audiência Pública 

referente à regularização fundiária em todo Município, bem como à regularização das 

empresas em todo parque industrial do Município”, de Autoria do Vereador Alex 

Fabiano Moreira. Apresentação de projeto: foram apresentados e encaminhados às 

comissões permanentes o Projeto de Lei nº 03/2020 – “Altera o §2º, do art. 27, da 

Lei 3001, de 26/12/07 – A substituição do veículo será processada obrigatoriamente 

por outro mais novo que tenha no máximo 12 (doze) anos de fabricação”, de autoria 

do Vereador Antônio Carlos Magalhães. Lei nº 3.001/19 – “Dispõe sobre a 

realização do serviço de transporte de estudantes e do serviço de transporte de 

passageiros sob regime de fretamento, em veículos de aluguel, no perímetro 

municipal e dá outras providências”. Projeto de Resolução nº 01/2020 – 

“Concede Título de Cidadania Honorária a Marcelo da Silva Custódio e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor 

Presidente nomeou a seguinte Comissão Especial para apreciar o Projeto de 

Resolução nº 01/2020: Efetivos: Geraldo da Cruz, Alex Fabiano, Eldir José Batista; 

Suplentes: Antonio Carlos, Marcus Marinho e Frederico. Apresentação de 

indicações de moção de parabéns: foi apresentada e encaminhada à Comissão de 

Justiça a Indicação nº 61/2020 – “Indica conceder Moção de Parabéns a Adriele 

Aparecida de Araújo Pereira, pelo brilhante serviço prestado no município”, de 

autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Apreciação das indicações e 

representações apresentadas pelos Vereadores: foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e serão encaminhadas  posteriormente aos órgãos competentes as seguintes 

indicações e representações: Indicações nºs 45, 46, 48, 52 e 60/2020, de autoria do 

Vereador Eldir José Batista; Indicações nºs 47, 55, 56, 57 e 59/2020, de autoria do 

Vereador Alex Fabiano Moreira; Indicações nºs 49 e 58/2020, de autoria do Vereador 

Antônio Carlos Magalhães; Indicação nº 50/2020, de autoria do Vereador Geraldo da 

Cruz Alves Andrade; Indicações nºs 53/2020, de autoria do Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves; Indicação nº 54/2020, de autoria do Vereador Marcus Antônio 

Pereira Marinho;  Indicação nº 62/2020, de autoria do Vereador Leonardo Pereira 

Ribeiro; Representação nº 03/2020, de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira e 

Representação nº 04/2020, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. 

Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
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próximas semanas, foi sorteado o Vereador  Marcus Marinho. Realizada a segunda 

chamada, estava ausente o Vereador Pastor José Maria Soares Santos, cuja ausência 

foi justificada. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de 

pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Sra. Vera Lúcia Mota e Sr. Jacks 

Martins Coelho a pedido do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Sr. Alexandre 

Moreira Rossi, a pedido do Vereador e Presidente Paulo Ferreira Pinto; e o bebê 

Adam Sebastian Lemos Losebicã, a pedido do Vereador Marcus Antônio Pereira 

Ribeiro. Às vinte e uma hora e cinquenta e três minutos, nada mais havendo a ser 

tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou 

uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 

Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, 

após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 

Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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